

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Megjelenik: hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2-50 f.
Vidékire egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

TÁVIRATOK.

Höfer jelentése.

Budapest, július 25. Hivatalos jelentés.

Háboru az oroszok ellen.

Az orosz hadszíntéren a tegnapi nap aránylag nyugodtan telt el. Csapataink Ivangorodnál az ellenségnek néhány gyengébb előretörését könnyűszerrel visszaverték. Krilewtől délre megghiusítottuk az oroszoknak azon meddő kísérleteit, hogy a Bug folyón átkeljenek. Egyébként változatlan a helyzet.

Az olasz hadszíntér.

A görzi grófságban tegnap egész napon át csupán erős ágyútűzelésre szorítkoztak az olaszok. A doberdói fensik szélén az olaszoknak állásaink ellen intézett kétségbeesett éjjeli támadásaik, súlyos olasz veszteségek mellett ismét összeomlottak. A partvidéknek az olaszok által történt megrohanása teljesen hiába való fáradság volt és erőfeszítésükkel kedvezőtlen helyzetükön képtelenek változtatni.

Höfer, altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, július 25. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér.

Az Argonneok keleti szélén az ellenség egy erőd-házát felrobbantottuk. A Laumoisonnál Bau de Sapttól délre a franciák legelől lévő árkaik egy kis részében megvetették a lábukat.

Dünkinchen várára több bombát dobtunk.

Keleti hadszíntér.

Below tábornok hadseregénél harcok folytak az ellenség utóvédjével. **Itt tegnap további 6000 oroszot fogtak el.** A Jesia mentén Kownótól délre és Dembogo vidékén, Suwalkitól északkeletre az ellenség ellen intézett előretörések alkalmával orosz lövészárkokat foglaltunk el. A Narovet az Ostrolenkától délre eső vidéktől kezdve Pultuskig az egész arcvonalon át léptük. Pultusktól délkeletre csapataink a Bughoz közelednek. E vártól délnyugatra, noha az ellenség szívós ellentámadást fejtett ki, elértük a nazielsk-gzwoi vonalat. Blonietől nyugatra az ellenség több állását el-

foglaltuk és Varsótól délre rohammal bevettük Ustanov, Lbiska és Jazgarzev helységeket.

Délkeleti hadszínterről.

A német csapatoknál a helyzet változatlan.

Legfőbb hadvezetőség.

(Minist. sajtóoszt.)

Legújabb táviratok.

— Saját tudósítónk táviratai. —

Készül a téli háborúra.

Berlin, július 25. A Wolf-hadszíntér jelenti. A hadvezetőség közli, hogy a német hadsereget egy esetleges második téli hadjárat teljesen felkészülve találja. A német hadseregnek a téli felszerelés bőségesen fedezve van.

Amerika készülődése.

Washington, július 25. Wilson, az Eszakamerikai Egyesült Államok elnöke jelentést kért a tengerészeti és a katonai osztályvezetőtől az eszakamerikai flotta és a hadsereg állapotáról. Az elnök azt kívánja elérni, hogy Amerika flottája bármely más tengeri haderőt tulszárnyaljon harcoképesség tekintetében és kívánja a szárazföldi hadsereg kiépítését is. A polgárok katonai kiképzését tervezi. (Cenz. B.)

Francia államférfi a Balkánon.

Lugano, július 25. Franciaország volt külügyministere Salonikibe érkezett. A francia államférfiu fel fogja keresni az összes balkáni fővárosokat, hogy ott külön diplomáciai feladatokat oldjon meg.

Egy kiránduló hajó katasztrófája.

Newyork, július 25. A Chicagó folyóban óriási hajókatasztrófa történt, amelynek — a hajóstársaság könnyelműsége folytán — ezerkétszáz utas esett áldozatul. A Castland nevű hajón kétezeröttszáz ember rándult ki a Chicagó folyón. A hajó menet közben zátonyra futott és felfordult. A hajó öt perc alatt elsüllyedt. Az utasok között irtózatos pánik tört ki és a kijáratokhoz való utért rémes harc és dulakodás fejlődött ki. A mentést lehetetlenné tette azon körülmény, hogy a hajó annyira tul volt zsufolva, hogy az emberek szinte képtelenek voltak egymástól megmozdulni. A kétezeröttszáz utas közül ezerkétszáz a vízbe fulladt.

Sztrájk az amerikai munició gyárakban.

Newyork, július 25. Az amerikai municiógyárakban és a hajóstársaságoknál terjed a sztrájk. A kormány erélyes kézzel akar intézkedni, mert a sztrájk megakadályozza a hadianyag szállítást és ezt a semlegesség megszegésének értelmezhetnék az ántánt hatalmak.

Védekezés a kolera ellen. Ujvidéken

Tanácskozás a városházán.

Megírtuk már lapunk tegnapi számában, hogy dr. Miskolc Eerene egészségügyi főfelügyelő csütörtökön városunkba érkezett, hogy megtekintse és ellenőrizze azokat az intézkedéseket, melyeket a fellépést kolera ellen a hatóság foganatosított. Dr. Miskolc pénteken bejárta a rendőrség és a tisztii főorvos kíséretében a Katonavárost, az összes kórházakat, a kolerakórházat számos vendéglőt és üzletet. Szemlelta után tanácskozás volt a tanácssteremben, amelyen dr. Purgly Sándor főispán, Erdélyi Gyula h. polgármester, dr. Molnár Mihály főkapitány, dr. Becásy Gyula tisztii orvos és Oltványi István kapitány vettek részt.

A tanácskozáson az egészségügyi főfelügyelő előadta, hogy az eddigi fertőtlenítő eljárás nem eléggé radikális. A jövőben minden koleraesetnél a házat és lakást a legalaposabban kell fertőtleníteni. A szobákból minden butort ki kell hordani, a falakat be kell meszelni, a padozatot, ablakfákat, ajtókat, a házban levő összes ruhákat, a tiszta fehérneműt is fertőtleníteni kell, a fehérneműt forró lugban kifőzni. A fertőtlenítésnél végig ott kell lenni egy rendőrkapitánynak is.

Elrendelte az egészségügyi felügyelő, hogy a piacon az árusok az áruikat (zöld-ség, gyümölcs) tüllel kötelesek letakarni, cukrászdákban, tejcsarnokokban kávéházakban éttermekben a süteményeket cukrot és egyéb szabadon fekvő élelmiszereket tüllel illetve drótból készült burkokkal kell betakarni.

Kötelezte a főfelügyelő a várost arra, hogy két légmentes emésztőgödör szivattyút sürgősen szerezzen be, a gyepmester telepet pedig naponként mésszel fertőtlenítsa.

A kolerabarakkal meg van elégedve dr. Miskolc, ott mindent a legnagyobb rendben és tisztán talált.

Dr. Miskolc szombaton reggel elutazott. A közeli napokban újra visszatér, hogy meggyőződjék róla, vajjon utasításait pontosan végrehajtották és betartják-e.

Az utasításokhoz híven a rendőrőrkapitány szombaton reggel a jiaci árusok áruát organtillal takarta be és elrendelte, hogy a vendéglőkben és kávéházakban fokozottabb mértékben ügyeljenek. Oltványi kapitány pedig a Katonavárosban újra fertőtleníttet.

mindenkit igazolásra szállítanak.

Az ujvidéki rendőrkapitányság a következő hirdetést bocsátotta ki:

Felhívom a város összes 19—42 év közötti lévő férfi lakosait, hogy folyó hó 26-ától kezdve katonai igazolványi okmányukat állandóan hordják maguknál s a várparancsnokság ellenőrző közegeinek bárhol vonakodás nélkül mutassák elő.

Az intézkedésnek bizonyos mértékű védelmi céljai vannak. Minthogy nemcsak az ujvidékieket, hanem a vidékről Ujvidékre utazókat is igazolásra szállítják a városban a pétervárad várparancsnokság ellenőrző közegei, jól teszik, ha azok, akik Bajáról Ujvidékre utaznak, katonai okmányukat is magukkal viszik. Ujvidékre különben a rendőrség csak kivételesen méltánylást érdemlő esetekben állít ki ilyen igazolványt.

A közönség érdekében figyelmeztetni kell mindenkit, hogy a délvidékre, Szlavóniába és a Szerémségbe való utazástól lehetőleg tartózkodjék, mert az utazási igazolvány dacára is igen körülményes a délvidékre való utazás.

300 korona

a mátéházai vasúti karambolért.

A szabadkai törvényszék csütörtökön délelőtt kezdte tárgyalni Böke Gábor és Barabás János máv. mozdonyvezetők büntetőjét a gyorsított eljárás szabályai szerint. Mindketten azzal voltak vádolva, hogy az ő vigyázatlanságuk következtében futott bele ez év február 3-án hajnalban a Szabadkáról Bajára tartó 4002-es számú tehervonat a Bácsbokod felől érkező és a mátéházpusztai állomáson vesztelő 4004-es számú sebesült-szállító kórházvonatba. A karambol alkalmával Király János vonatvezető és Milinkovics Dragutin sebesült katoná azonnal meghaltak. Ezenkívül huszazsúlyosabban megsebesültek.

Beke és Barabás ellen közveszélyű cselekmény vétsége miatt indult meg az eljárás. A tegnapi tárgyaláson mindketten azzal védekeztek, hogy a mozdonyra melléjük adott fűtő nem tudott fűteni s nekik kellett segíteni, úgyhogy nem láthatták a losra állított jelzőtáblát. Azt is felhozták a vádlottak védelmükre, hogy nekik szászvármárai szénnel kellett fűteniük, ami sokkal rosszabb, mint minden más szén.

A délutáni tárgyaláson a bíróság kihallgatta Kollár Gusztávot, a 4004-es kórházvonat mozdonyvezetőjét, aki elmondotta, hogy Bácsbokod felől jött a vonatja s Baja

felé akart haladni de mivel ekkor még nem futott be a Baja felől Szabadkára tartandó 4027. számú tehervonat, azért kellett megállniok Mátéházapuszta állomáson.

Vértes Alajos szabadkai üzletvezetési főellenőrt hallgatta ki a bíróság szakértőként. Vértes elmondta, hogy a szászvármárai szén a legrosszabb. Akkoriban rendkívüli állapotok voltak, a vasutasokat cseréltették. A vasut a megcsökkenett létszám s megnövekedett forgalom mellett ürrült, hogy letudta bonyolítani a forgalmat, Szakértelem nélkül embereket is alkalmazott a vasut, mert úgy kellett segíteni magán, ahogy tudott. Kijelenti, hogy a vonat alig 5—10 kilométerrel haladt gyorsabban az előirt sebességnél.

Zombory Jenő kir. ügyész vádbeszéde után a törvényszék este hat órakor hozta meg az ítéletét, mely szerint Beke Gábort 300 korona pénzbüntetésre, behajtatatlanság esetén egy hónapi fegháza ítélte, de az ítélet végrehajtását három évre felfüggesztette. Barabás Jánost pedig felmentette. A vádlottak megnyugodtak, az ügyész azonban súlyosbításért és az indokolás miatt s ezenkívül Barabás felmentése miatt felebbezett.

HIREK.

Kérjük azon t. belvárosi és alsóvárosi olvasóinkat, akik a lapot egyes példányokban vásárolták a szolgálatainkból elbocsájtott utcai árustól, sziveskedjenek velünk címüket tudatni hogy a lap zavartalan kézbesítése iránt haladéktalanul intézkedhessünk.

A „Bajai Független Ujság”
hiadóhivatala.

— **Halálozás.** Özv. Pollák Jakabné szombaton reggel hosszabb szenvedés után életének 75-ik évében elhunyt. A köztisztelőben álló matróna, ki már évek óta betegeskedik, közismert volt városunkban jószívűségéről és jótékonyágáról. Az elhunytban Pollák Lajos földbirtokos, törvényhatósági bizottsági tag és Pollák Illés földbirtokos özvegyüket gyászolják.

Merénylet a közönség egészsége ellen az, ami most néhány nap óta történik a mi utcáinkon. Legújában ugyanis az történik, hogy a hadikórházak emésztő gödreit fényes nappal tisztogatják és ezek tartalmát a város utcáin fényes nappal hordják ki, ami által irrtozatos, undorító büzt terjesztenek az utcákon. De ez még nem is minden. Hitelt érdemlő szemtanúk állítják, hogy a kocsik úgy szabadul meg a terhétől, hogy tartalmát menés

CAPHOCAL

Hizlaló, csonterősítő,
KELLEMESES IZŰ
Csecsemők, gyermekek, felnőttek, láb-
badozók, vérszegényeknek, hizókurának

TÁPSZER

(KAFOKAL)

ÁRA 3 KORONA.

Kapható Baján Gyarmati Emil gyógyszer-tárában.

BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK

(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkél:

1.600,000

korona.

Elfogad TAKARÉKBETÉTEKET. Leszámítol ezidő-szerint is VÁLTÓKAT. Engedélyez JELZÁLOGKÖLCSÖNÖKET. Vesz és elad ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS PÉNZNEMEKET. Előleget ad ÁRUKRA ÉS ÉRTÉKPAPIROKRA. Triesti Általános Biztosító Társaság. (Assicurazioni Generali) főügynöksége. **Átvesz tűz-, jég-, élet, betöréses lopás és baleset elleni biztosításokat.**

SALVATOR

GUMMI SARKAK

VILÁG CZIKK

UTÓLÉRHETETLEN
TARTÓSSÁGU!MINDENŐTT
KAPHATÓ.**Sirolin "Roche"** biztos

gyógyhatást nyújt katarrhusoknál
hörghurutnál, asthmanál, influenza után.
Sirolin "Roche" kezdődő tüdőbetegséget
csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvá-
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik
a Sirolin "Roche"-al való hosszabb kurákat!

**A légzési szervek**

meghűléseit legbiztosabban a
Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért
nélkülözhetetlen ezen elismert és
bevált szer minden háztartásban.
Sziveskedjék a gyógyszertárakban
határozottan Sirolin "Roche"-t kérni.

„Corvin”-nyomda

A legszebb nyomtatványok leg-
olcsóbb beszerzési forrása!!

Telefon
164

!!

Telefon
164**Baja, Mátyás király-tér 8 szám**